
芝浦、海岸2･3丁目、港南、台場地区の魅力発信・創造のために

港区ベイエリア・パワーアッププロジェクト

〈カルガモプロジェクト〉〈カルガモプロジェクト〉

〈地域の困りごと解決チーム〉〈地域の困りごと解決チーム〉

〈地域ふれあいチーム〉〈地域ふれあいチーム〉
　平成20年 4 月に 7 人のメンバーで発足した「地域ふれあいチーム」は、地域の人材を活用した地域

ふれあい交流事業として、フォトを楽しむ会を実施したほか、卓上の2009年版の芝浦港南地区カレンダ

ーを制作しました。フォトを楽しむ会は、地域で活躍しているプロカメラマンの方を講師に招き、5 月17日と

9 月21日の 2 回開催しました。第1回は 7 名が参加し、コンパクトデジタルカメラの使い方の講義や実際に

芝浦運河周辺での撮影などを行いました。第 2回は 8 名が参加し、デジタル一眼レフカメラの使い方につ

いての講義を中心に行いました。卓上の2009年版の芝浦港南地区カレンダーは、べいあっぷ等で募集

した芝浦港南地区の風景、動植物、イベントなどのすてきな写真を使用して3,000部作成し、12月中旬に

地区内の区立施設 6 か所で配布しました。

〈イベントプロデュースチーム〉〈イベントプロデュースチーム〉

〈べいあっぷ編集部〉〈べいあっぷ編集部〉
　べいあっぷ編集部では、地域の皆さんからお寄せいただいた情報を元にイベントなどの取材
をさせていただき、年 4 回発行しています。発行のタイミングとイベントの開催時期が合わなかっ
たり、情報が届かなかったりして、残念ながら掲載を見送ったものもあります。毎号試行錯誤を
しながら編集作業を行っていますが、皆さんにご愛読いただき、おかげさまで今号が第１１号の
発行となります。平成21年度も、編集部一同力を合わせて、情報満載の楽しい情報誌を制作し
ていきます。地域のイベントなどの情報は、お気軽に編集部までお知らせください。

〈地区版基本計画検討チーム〉〈地区版基本計画検討チーム〉

　芝浦港南地区総合支所の区民参画組織である「港区ベイエリア・パワーアッププロジェクト」の活動は3年

目となり、地域の魅力アップ、情報発信、課題解決、地区版基本計画の素案策定など、さまざまな積極的な取

り組みをしてきました。平成20年度の締めくくりとして、各チーム・プロジェクトの活動報告をいたします。

　芝浦港南地区総合支所では、地区の魅力アップ事業のための活動、地区情報誌の企画・編集など、地域の皆さんと区が共に考え、行動

する「港区ベイエリア・パワーアッププロジェクト」を設置しています。平成21年度に活動していただけるメンバーを募集しています。

●対　　象　芝浦港南地区（芝浦、海岸2･3丁目、港南、台場）在住・在勤・在学者、芝浦港南地区のために活動したい人
●活動内容
①地域の魅力アッププロジェクト（地域の身近な課題の解決策を考え活動、地域の魅力アップ事業の実施など）、②カルガモプロジェクト（芝浦西運河
に設置したカルガモの営巣場所の管理運営のしくみの検討、事業の実施など）、③地区情報誌「べいあっぷ」編集部（地域のイベント・地域で活動する
団体や個人の活動の取材など、地域を知り人と人とのつながりを深めるための地区情報誌の企画・編集）
●活動期間　原則として平成21年4月から22年3月末まで　　●募集人員　50人程度
●そ の 他 　※会議の開催日時や活動内容はメンバーの皆さんと、相談して決定していきます。交通費・報酬の支払いはありません。
　　　　　　※会議の際、保育を希望する人はご相談ください。

ペットの散歩の達人 紹介ペットの散歩の達人 紹介

 イベントプロデュースチームは11名のメンバーが、地域の魅力アップのための事業を
企画・実施してきました。

芝浦港南地区運河めぐり
　毎年大好評の運河めぐりを平成20年10月5日に実施しました。運行回数は５回で
参加者は182名でした。芝浦港南地区の運河を船で約40分巡り、普段見ることがで
きない運河からまちを見ました。参加者からは「遊歩道から眺めても分からない水の
透明度や豊富な水の生き物に驚いた。」の声をいただくなど、たくさんの参加者が身
近な運河の新しい魅力を再発見することができました。
　平成21年 3 月28日(土)に、今年度 2 回目の芝浦港南地区運河めぐりを予定してい
ます。※既に募集は終了しております。

●カルガモの赤ちゃん誕生
　平成20年 5 月中旬、一昨年12月にカルガモプロジェクトの取

組みとして、芝浦アイランドの芝浦西運河に設置したカルガモ

の営巣場所でカルガモの赤ちゃんが誕生しました。今年もまた

カルガモの赤ちゃんが誕生することを期待しています。

●水鳥ガイドパネル設置
　平成20年 9 月21日に渚橋の北側、中央テラスに水鳥ガイドパネルを設置し、水鳥の観察に便利なポイントを作りました。

●水鳥の学習会
　平成20年11月7日「水鳥の学習会」を開催しました。日本野鳥の会主席研究員の安西英明さんを講師に迎え、カルガモをはじめと

する水鳥の生態について詳しく説明いただきました。参加者は20名でした。

港区ベイエリア・パワーアッププロジェクトメンバー募集！

●問い合わせ先　地区政策課　電話：6400-0013

※ホームページでの公表も準備中です。

あなたのまわりの達人をご紹介ください！
　芝浦港南地区総合支所地区政策課「困りごと解決チーム」担当　電話：6400-0013　　FAX：5445-4590
　Eメール　sk-kuminnokoe@city.minato.tokyo.jp

WCTペットクラブのみなさんと意見交換会を実施しました！

　2 月23日、困りごと解決チームメンバーとWCT（ワールドシティータワーズ）ペットクラブの皆さ

んでペットマナーの向上についての意見交換会を実施しました。

　WCTペットクラブの皆さんに、ペットクラブ設立の経緯や現在の活動の状況、そして現状の

問題点と今後の対策などについて話していただき、その後メンバーからもたくさんの質問が出

され、活発な意見交換が行われました。

　ペットマナーの向上に積極的に取組んでいる皆さんとの話を通し、この取組を地域全体のも

のとしていく必要性を強く感じました。今後、マナーアップに向け積極的にPR活動をします。

ペットと散歩をする時、グッド

マナーのために、こんなもの

を持っています、こんなスタ

イルで歩いています、こんな

ことに気をつけています、な

どを紹介しています。

携帯用ライト
夜に犬を散歩させていると、暗い場所ではペットのフンを見失ってしまい、なかなか見つけら
れないことがありますよね。そこで今回は、携帯用ライトを持参して散歩をする達人の紹介で
す。これなら、「フン」の落し物を置いていかずにきちんと処理できますね。

ペットボトル
お散歩中におしっこをしたとき、どうしていますか？達
人は、おしっこをした場所にペットボトルで「シュッ」と
水をひとかけ。水鉄砲のように勢いよく水がかけられ
るようにふたに小さな穴が開いています。

　平成20年度の港区基本計画の改定において区が初めて策定する地区版計画書
は、2 年間にわたるメンバーの熱心な議論と精力的な活動により、また、区民説明会で
のご意見をいただきながら、よう
やく策定にいたりました。
　芝浦港南地区版計画書は、
人口の急増や地区の地形的
特色などによる「新旧住民のコ
ミュニティ形成」、「快適なまち
づくり」などの課題や運河・海
辺等の魅力ある環境資源の活
用等を踏まえた17の地域事業
を計上しました。現在、発行に
向けた準備を行っており、4 月
以降の販売を予定しています。

Ⅰ かがやくまち

Ⅱ にぎわうまち Ⅲ はぐくむまち

政策（1）
快適な居住環境を守り、
より魅力的な水辺空間を

創出する

政策（2）
住民どうしの交流や地域
とのつながりを深め、温かみ
のあるまちをつくる

政策（3）
多様な世代間の交流を深め、
子どもや高齢者にやさしい

まちをつくる

【地区の将来像】
快適で温かみのある運河と海辺の

未来都市・港区ベイエリア

目指すべき将来像

第1回フォトを楽しむ会の様子第1回フォトを楽しむ会の様子

２００９年版芝浦港南地区カレンダー２００９年版芝浦港南地区カレンダー


